

公羊队第一批先遣队员已抵达土耳其

本报记者 胡宗昊

本报讯 8日,记者从公羊救援队了解到,当地时间2月8日5时41分(北京时间中午10点41分)许,载有公羊救援队第一批先遣队成员的TK71次航班抵达土耳其伊斯坦布尔。紧接着,队员们将转机前往土耳其此次地震受损最严重的地区之一阿达纳。抵达那里后,公羊队将根据任务需求,驱车前往几个灾区展开救援。

据悉,此次第一批先遣队员共有8名成员,由公羊队创始人何军担任先遣队队长,他曾带领公羊队参加过17次国际救援任务。记者查阅先遣队队员名单后发现,该批队员中有建筑结构、破拆、搜索等方面专家,救援经验丰富,曾参与过意大利地震、厄瓜多尔地震、泰国普吉岛沉船等灾难救援。

何军介绍,9日第二批队员也将抵达土耳其,第一批和第二批队员共携带了雷

达搜索装备4套、破拆装备10套、支护装备若干、搜救犬2条。何军告诉记者:“因为我们乘坐的是民航客机,所以没有办法携带大型的重装设备到现场。对于我们来说,最遗憾的就是明明知道(废墟)下面有人还活着,但缺少大型工具,导致拖慢施救时间。”

除公羊救援队之外,蓝天救援队、深圳公益救援队等中国民间救援力量也已赶往土耳其灾区。此外,应土耳其政府请求,中国政府派遣的中国救援队82名队员,经过约10小时的飞行,于当地时间2月8日3时30分许,抵达土耳其南部城市阿达纳市的机场,展开救援工作。



公羊队先遣队员抵达土耳其后,与各国救援队员的合影

截至北京时间8日18时53分,根据土耳其应急灾害管理局公布的数据,6日发生在土耳其南部的强震已造成该国8574人死亡。



“赶集”普法

近日,临海市杜桥镇在车站文化广场举行了网络普法集市日活动,以“赶集”这种接地气的形式开展普法教育宣传,增强群众的法律意识和法治观念。

通讯员 叶明銮 摄

全省监狱工作会议召开

通讯员 葛攀 本报记者 王春苗

本报讯 2月7日下午,全省监狱工作会议在省南湖监狱召开。会议深入学习贯彻党的二十大精神和习近平法治思想,贯彻落实省委省政府系列重要会议精神,总结2022年监狱工作,座谈分析当前存在的突出问题,研究部署2023年改革攻坚重点工作任务。

会议指出,过去的一年,对于全省监狱系统来说,是极不平凡、极其艰难、极为不易的一年,也是勇立潮头、勇担使命、勇毅

前行的一年。一年来,全省监狱系统坚持以习近平法治思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,全面贯彻落实省委、省政府决策部署,坚决做好疫情防控工作,全力打赢除险保安攻坚战,不断深化执法规范化建设和数字化改革,持续推进从严管党治警和暖警励警,有力推动了监狱工作再上新台阶、实现高质量发展。

截至2022年年底,全省监狱系统已实现连续11年7个月监管安全、连续18年生产安全“五无”;3年来,共有349个集体、5112名个人受到表彰,其中省女子监狱被

司法部记集体一等功。

会议强调,2023年是充满希望和机遇的一年,也是改革攻坚、拼搏奋进的一年。全省监狱系统要按照紧扣“中国式现代化浙江先行”这一重大时代命题,聚焦监狱现代化建设目标,深入开展执法规范化提升年活动,推动监狱主业提质增效;深入开展干部结构提升年活动,推动干部队伍系统性重塑;深入开展职业形象提升年活动,推动提升职业美誉度;深入开展数智赋能提升年活动,推动监狱治理现代化。

我省将建设全国首个数字乡村引领区

本报记者 胡宗昊

本报讯 数字乡村建设,是乡村振兴的战略方向,也是建设数字中国的重要内容。近日,中央网信办、农业农村部和我省正式签署共建数字乡村引领区合作备忘录,这也是目前全国唯一的数字乡村引领区。8日下午,我省召开“数字乡村引领区建设”新闻发布会,介绍有关情况。

“浙江是数字经济的先行地,我省数字乡村建设一直走在全国前列。”省委农办主任,省农业农村厅党组书记、厅长王通林介绍,近年来,我省以数字化改革为牵引,加快推动数字乡村高质量发展,赋能乡村全

面振兴和农业农村现代化先行,去年我省数字农业农村发展水平达到68.3%,连续四年位居全国首位。

目前我省数字乡村建设进展如何?记者从发布会上获悉,我省数字乡村建设起步早、基础实,探索形成了以数字化改革引领推动数字乡村建设的全新路径。在强化数字赋能方面,我省建设“浙农富裕”“浙农牧”等16个“浙农”系列应用,日均访问量超120万次;在构建数字乡村新产业方面,创新“浙农优品”等应用场景,培育村播电商等新业态,农产品网络零售额达到1238.9亿元;在凝聚数字乡村新能力方面,“乡村钉”“线上村民说事”等数字治理

新模式有效推广。

按照省委省政府关于数字经济创新提质“一号发展工程”的决策部署,接下来,我省将全速推进数字乡村引领区建设,积极探索形成浙江创新、全国共享的数字乡村建设模式。力争到2027年,建成数字农业工厂1000家、未来农场100家、和美乡村示范村1000个,农产品网络零售额达到1800亿元。

为此,浙江将开展农业农村数字化改革、乡村“四治”融合推进、乡村数字基础提升等“六大行动”,把数字乡村引领区建设和推进乡村全面振兴、建设共同富裕示范区有机结合。

保险箱整个偷走
专偷高档小区的团伙
落网了!

通讯员 闵佳薇

本报讯 整个保险箱被偷走,里面的财物价值超200万元……近日,这起盗窃案破了!

1月29日晚,湖州南太湖新区公安分局仁皇山派出所接到辖区群众盛女士(化姓)报警称,家中的保险箱被盗,其他贵重物品也不翼而飞。盛女士反映,被盗的保险箱内有现金、首饰和黄金等,价值超200万元。

通过对案发现场及周边开展现场勘查、调查走访、视频调取等,专案组初步判断,两名嫌疑人采用“翻窗入户”的方式,进入盛女士家中实施盗窃。

视频显示,1月28日晚,两名“全副武装”的男子在同伙司机的带领下,到达失主所在小区,先后在两户业主家中作案后,在盛女士家中窃得保险箱一只,因为保险箱太重,又盗窃了一辆自行车运输保险箱离开现场。

抓住线索后,民警顺藤摸瓜,确认了两名嫌疑男子及同伙司机的身份。民警侦查发现,3名嫌疑人已将盗窃来的保险箱及自行车丢弃,随后逃离湖州。

专案组随即组织警力,地毯式搜寻被盗保险箱及自行车,于1月30日上午,在小区草丛中找到被盗保险箱及自行车,保险箱上有被撬痕迹,但没有被撬开,里面财物都在。

2月2日凌晨,专案组侦查发现,该盗窃团伙窜至杭州某地再次作案,当即决定立即实施抓捕。为避免打草惊蛇,专案组民警在寒风中蹲守了3个多小时,等到时机,趁该团伙停车加油之际实施抓捕。抓捕过程中,其中一名嫌疑人宋某极力反抗,逃脱至附近水库企图跳水逃跑,办案民警穷追不舍,终将其抓获。

经连夜审讯,3名嫌疑人对在杭湖两地实施盗窃的违法犯罪事实供认不讳,并称“保险箱撬不开,又太重,就扔了”。宋某还交代,他在逃跑时将价值100万元的手表、首饰等赃物扔进了水库。

为尽快帮助失主挽回损失,专案组于元宵节当天,与当地派出所开展联合行动,对目标水库进行打捞,最终将价值近100万元的被盗财物打捞上岸。

经查,犯罪嫌疑人周某、宋某、徐某,趁春节期间业主好几天不在家的时机,流窜江苏、上海、浙江多地,针对高档小区进行入室盗窃作案。目前已串并案件10余起,案件正在进一步侦办中。



警方打捞起嫌疑人丢弃的赃物